



## 新春第一会

# 南通聚焦新型工业化和重大项目建设

2月5日,蛇年第一个工作日,启东市吕四港经济开发区内塔吊林立,一片繁忙。上午,启东惠生海工装备项目开工建设。南通市委书记吴新明宣布开工。就在项目开工建设后不久,南通召开全市新型工业化暨重大项目建设推进大会,共谋新型工业化发展,共抓重大项目建设。现代快报记者注意到,新春第一会,南通聚焦新型工业化和重大项目建设。2025年,南通将坚定不移推进新型工业化,坚持不懈狠抓项目建设,加快发展新质生产力,奋力打造面向科技前沿的现代工业名城,更好服务全省“一中心一基地一枢纽”建设,加快挺进全国制造业高质量发展十强城市。

启东惠生海工装备项目总投资90亿元,将建成集浮式液化天然气设施(FLNG)总承包能力与生产能力于一体的一流生产基地,具备年产2至3艘中大型浮式天然气装置的能力,其中一期投资约60亿元。建成后,将进一步提升南通高技术船舶和海工装备国家先进制造业集群竞争力。项目投资方惠生清洁能源科技集团股份有限

公司是国家级高新技术企业、专精特新“小巨人”企业,是国内唯一具备FLNG生产能力的企业。

“新春第一会,共谋新型工业化发展,共抓重大项目建设,就是要坚持工业立市、项目为王不动摇,充分彰显打造面向科技前沿的现代工业名城的信心决心。”南通市委书记吴新明表示,2024年,南通以项目支撑产业、以产业引领发展,中石油蓝海新材料等一批重大项目开工建设,超1600个科创项目落地实施,规上工业增加值增速等多项指标位居全省前列,有力支撑地区生产总值增长6.2%、增速居全国万亿城市第二位。

2025年,南通将坚定不移推进新型工业化,坚持不懈狠抓项目建设,加快发展新质生产力,奋力打造面向科技前沿的现代工业名城,更好服务全省“一中心一基地一枢纽”建设,加快挺进全国制造业高质量发展十强城市。为此,南通将围绕唱好传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育的“重头戏”,铸就南通制造新辉煌;打好项目招引提质、项目建设提速、项目转化提效的“连环拳”,

构筑高质量发展硬支撑;下好创新引领、跨江融合、向海发展的“主动棋”,积蓄“下一个万亿”新动能这三个方面,坚持创新驱动、项目支撑、集群发展,构建有特色强韧性的现代化产业体系,聚力打造面向科技前沿的现代工业名城。以更实举措抓落实,大力实施推进新型工业化十大行动,加快发展高技术制造业,培育壮大先进制造业集群;持之以恒大抓招商、猛攻项目,形成更多实物工作量和新增增长点;加快跨江向海发展,打造梯度分工、链式配套的产业新格局,提升涉海科技驱动力和海洋经济支撑力。以更强合力抓落实,加强学习研究和企业服务,努力以干部的积极性带动企业家和群众等各方面积极性。

为扩大政策覆盖面,加快政策兑现速度,发挥政策助企作用,在“惠企通·政策小灵通”,通过全方位梳理各级各条线惠企政策,建立条目式政策数据库,为企业提供切口小、方法灵、路径通的政策应用场景,真正实现“一看您就懂,一点您就通”。

花宇

## 海安数百家企业提供5000多个岗位

2月5日,海安市举行了“春风送岗促就业 精准服务暖民心”新春招聘会,全市数百家企业提供了5000多个工作岗位,为求职者搭建了与家乡企业直接对接的平台,全力助推稳岗复工、经济回暖复苏。

此次招聘会分为“5123领航、产业链龙头、专精特新企业”,高端纺织,高端装备,“新材料、新能源、新一代技术”,“粮食物流、现代家具、现代建筑、现代医药及大健康”,服务业及其他行业等6个板块。227家企业进场招聘,提供5398个岗位。活动现场,求职者穿梭在各个展位之间,一边认真细致地阅读企业用工需求,一边与企业招工代表深入交流,寻找适合自己的工作岗位。企业招聘人员纷纷拿出各种优惠政策吸引人才、留住人才。

当天有逾万人次入场求职,

花宇 朱琳 陆建宇

达成初步意向近4000人次。通过精准就业服务助力全市高质量充分就业工作,为用人单位和求职者实现“双向奔赴”。值得一提的是,招聘会现场暖心设立了政策咨询区、自助求职区、志愿服务岗,提供就业创业政策宣传、社保政策宣传、法律咨询、就业援助解惑等服务。

为全面助力企业稳岗复工和返乡大学生等就业群体充分就业,2月,海安将举办“就在海安 职通未来”主题招聘活动36场,包括市场招聘15场、各区镇(街道)15场、直播招聘1场、赴外招聘5场。此外,依托“就在江苏”智慧就业服务平台、“苏心聘”小程序、“海安就业直通车”微信公众号等线上平台,提供24小时不间断招聘求职服务,海量岗位一键查询。



画说南通

今年春节假期(1月28日至2月4日),南通机场累计保障客运航班784架次,运输旅客9.5万人次。与往年“两头高、中间低”的客流特点不同,“探亲+旅游”成为节日期间的热门出行模式。其中,出入境口岸迎来客流高峰。南通出入境边防检查站加开边检查验通道,保障出入境旅客顺畅通关,春节期间共查验出入境航班41架次,出入境人员4654人次,分别同比增长40%和25.6%。

花宇 徐菲 虞振宇 摄影报道

## 逃避对抗执行? 如皋法院开出罚单

态度恶劣,试图拦住警车阻碍执行……在案件的执行过程中总有一些被执行人试图以各种方式“任性”阻碍执行?近日,如皋法院依法对被执行人恶意逃避对抗执行、扰乱法院依法办案的行为开出1000元罚单。

“法官,我看到尹某了,你们快来!”这是一起十年前的买卖合同纠纷,执行干警得知被执行人在家中的消息后,火速赶往泰兴某镇。面对执行干警的释法明理,尹某声称已经给付了这笔款项。但执行干警让其出示给付证据时,尹某又顾左右而言他。

对此,执行干警决定依法带走尹某。见情况不妙,尹某急忙电话召集了居住在附近的兄弟亲朋。10余人很快赶到执行现场,拒让执行干警带走尹某。执行干警再次出示证件,释明妨害公务阻挠执行的后果。但他们不为所动,对法院的传唤行为拒绝配合。

执行干警立马汇报现场执行情况,局领导火速安排多名警力赶赴现场增援,同时平台委托泰兴法院协助执行。快速的反应力、密切的配合力、强大的执行威慑力让尹某认清了现实。下午5时许,尹某被传唤至如皋法院。

“法官,我不懂法,这次我是真的知道错了!”认识到事情严重性的尹某,悔恨不已,连连认错并当场写下悔过书,希望法院能够从轻处罚。同时对于拖欠款项,尹某主动与申请执行人进行协商,经四处筹款,尹某一次性给付1万余元,案件结案。

因尹某认错态度较好且主动履行完毕,同时考虑到其家庭特殊情况,如皋法院依法对其罚款1000元,未对其采取进一步的强制措施。尹某书面悔过后,当场缴纳罚款。

严君臣 贾俊辉

## 海门:政府搭台解决用工荒用工难

人勤春来早,招聘正当时。2月5日,大年初八上午10点,在南通海门三星镇的叠石桥人力资源市场,来自安徽的小伙小杨找到了自己心仪的岗位,成功应聘某公司技术员一职。“我感觉这里面求职氛围很好,环境也很好,而且像这样能够和企业直接面对面沟通交流的模式很好,谈下来感觉不错,所以我初步达成了求职意向。”

春节后,各地企业迎来用工需求高峰,这几天,位于海门三星镇的叠石桥人力资源市场是摩肩接踵,2025新春招聘会暨“叠石桥家纺工匠”招聘专场“职”等你来正在举行,吸引了近百家来自海门本地以及叠石桥周边县(市、区)的各类企业参与招聘,每天入场参与求职人员5000人次,场面火爆。

经过40多年的发展,作为南

通家纺产业集群的核心,同时也是全国规模最大、品类最全的家纺床品大市场,三星镇叠石桥家纺市场已形成“产业链条完整、公共服务优质、功能配套健全”的超级家纺产业集群,年生产能力超2000亿元,带动50多万人从业,被誉为“中国的法兰克福”。每年初,用工问题也是困扰着当地企业和经营户的一大难题,原来从大年初四开始,各个企业就集中在离家纺市场不远的马路边展开招聘洽谈,既影响交通又不安全。

为了从根本上解决企业的用工难题,去年,三星镇政府新建了叠石桥人力资源市场,占地8亩,室内建有招聘区域以及休闲洽谈区,还设有视频直播间、劳资纠纷调解室等,今年1月份正式开始运行。为了更好地服务广大群众,叠石桥人力资源市场在三星镇域内

设立多个基层人力资源服务网点,覆盖各村、社区,形成“15分钟人力资源服务圈”。

据介绍,自2月1日正月初四开始,叠石桥人力资源市场每日开展新春招聘会,为节后急需招工的企业提供精准的人才匹配服务,为返工求职的人员提供一站式的人力资源服务。据统计,目前已线上线下登记5000余人求职信息和900余个岗位信息,已初步达成600个意向职位。

接下来,叠石桥人力资源市场将常态化地开展民营企业专场招聘会、综合性人才招聘会、春风行动招聘会、高层次人才云聘会等各种类型的招聘会,吸引各类企业在这里长期招工,在破解企业“招工难”问题的同时还为就业者提供更多更好的机会。

严君臣 陆新华 蔡佳楠 顾文韬

## 海安铁警护航春运返程,发布温馨提示

为护航春运返程高峰,确保旅客出行安全,南京铁路公安处海安站派出所发布返程温馨提示,并根据预测客流,调整执勤班次,最大限度配置一线警力,加强进站安检通道、候车室、出站口等重点部位的巡查力度,对需要帮助困难旅客,联合车站雷锋服务站及地方志愿者进行接送服务。

2月5日,正在候车室执勤的海安站派出所民警濮莉接到安检员报警称,一名旅客随身携带的行李内有爆竹,接报后,民警立即赶往现场。经了解,烟花是旅客范先生在海安探亲访友时购买,想带回去燃放,民警依法对其进行治安处罚,并将携带爆竹进行没收,做浸湿处理。

除了烟花不可以携带上车,还有许多物品也在其列。警方提醒,春运返程,客流量较大,旅

客出行建议提早出门,留足进站时间,若对乘车携带物品存疑,可以出行前电话询问铁路部门,以免安检耽搁时间,影响自己的行程,甚至受到处罚。

春运期间,列车上和候车室客流激增,旅客拿错和忘记行李的警情屡见不鲜。对此,海安站派出所每天安排客运民警加大候车室巡查力度和频次,播放安全提醒喇叭,对座位上长时间无人看管的行李,进行询问和临时代为看管,压缩行李被盗和遗忘空间。警方提醒,春运出行,行李较多,客流拥挤,可对自己的行李做特殊标记进行区分,尽量将行李放置在视线范围内,避免长时间离开,贵重物品贴身保管,发现行李丢失,可第一时间前往所在车站服务台,详细说明遗失情况,如遇着急赶车,可拨打铁路客服电话12306或寻求警方帮助。

严君臣 王琴